

新郑薛店成为全省首家“数字乡镇”

6日通过省测绘局等部门验收 打开网页地图,该镇信息统览

□记者 王军方 文/图

本报讯 在河南省测绘局和新郑市科工信委、新郑市国土资源局的支持下,新郑市薛店镇被列为河南省数字乡镇地理空间框架建设试点。经省测绘局、省遥感测绘院各位领导及技术人员一年多来的努力,“数字薛店”地理空间框架目前已建成,成为省内首家通过验收的“数字乡镇”。

昨日,记者来到薛店镇参观了此系统。9块屏幕连在一起,形成一块大屏幕。轻点鼠标,即可打开网页上的地图。地图上有“党政机关”、“文化教育”、“医疗卫生”、“商贸百货”、“便民服务”等模块。

在地图上用鼠标放在“住宿餐饮”4个字上,会出现“宾馆酒店”、“快餐店”、“蛋糕冷饮店”、“旅馆”等4个分模块。点击“宾馆酒店”,即可在地图上看到薛店镇辖区内正翔宾馆、迎宾宾馆等。甚至,“老四川鲜面条”、“老土鸭火锅”等一些小店面也出现在地图上。这种情况在全国的乡镇地图上十分鲜见。

地图上还可显示薛店镇辖区内企业数、土地属性、耕地面积、房屋数量和占地面积等信息。通过“土地利用”模块,可了解全镇的可利用土地的性质、面积,以及需拆迁建筑的位置、面积、补偿费用等数据,方便了企业落户选址。

“数字薛店”的特点是综合信息应用和招商信息管理。综合信息应用系统主要满足政府和公众的信息需求,具有地图查询、土地利用查询统计、农副业统计等功能。招商信息管理系统具有企业统计、招商占地分析、房屋拆迁分析、镇域总体规划等六大功能,主要满足工商管理部门招商引资、经济统筹及资源分配等要求。

薛店镇镇长赵东伟说,目前,“数字薛店”已开始在城市建设、社会管理和民生服务等方面起到了积极作用,推动了薛店信息化和现代化



“数字薛店”方便你我

建设的步伐。此平台完善后,5月底前将放到薛店镇政府官方网站上,所有人都可通过互联网免费浏览。

下一步,薛店镇将在电子政务、社会管理、公共安全、城市规划、市政建设、环境保护、公安警务、工商管理、精细农业等多领域、多方面,深化公共服务平台的成果应用,引导更多部门将应用系统逐步统一到平台上来。

5月6日,“数字薛店”通过专家组验收,薛店镇成为我省首个建成的“数字乡镇”,并被省测绘局授予“河南省数字乡镇示范镇”称号。

验收时,省测绘局副局长禄丰年介绍,目前我省已有近40个乡镇启动了“数字乡镇”项目建设。该项目的建设,有利于提高基层政府的信息化水平,提高其决策能力、行政效率和服务水平,推动我省新农村建设和新型城镇化建设。

桐柏路街道积极整治社区环境

本报讯 为城市管理整治提升工作再升级,搞好社区环境卫生,积极为居民营造一个整洁、有序的优美环境。近日,中原区桐柏路街道办事处开元社区全体工作人员利用周末休息时间,组织辖区党员和社区低保户协助全体工作人员在银田花园内进行集中清理垃圾与小广告铲除活动。垃圾清理10余处,铲除小广告230余处。“社区楼道变得真干净。”家住银田花园的居民张先生说,以后要从自己做起,维护社区环境卫生。

记者 董占卿 通讯员 苏进卫 蔡绿柯

登封市税源情况展开全面清查

本报讯 记者昨日获悉,登封市地方税务局制订了《登封市地方税务局税源清查工作实施方案》,明确了清查重点。要求税源清查第一阶段自查补报要达到100%,要加强个体工商户税负调整,完善建筑业项目台账,确保清查工作取得实效。对清查中发现的各项登记差错要及时纠正完善,对各种信息要及时准确地补录到征收系统中。对此次检查中发现的纳税人涉税问题将追查到底,不搁置、不后移,不走过场。

记者 袁建龙 通讯员 张振卿

五里堡税务“您就餐,我送法”

本报讯 二七区五里堡税务所精心组织税法宣传人员走进辖区各大酒店,利用各大酒店的LED显示屏滚动播放税法宣传内容。在吧台放置税法知识手册及发票知识宣传资料,供就餐客人领取。并在酒店菜单中放入税法宣传资料,提醒消费者消费时自觉依法索取发票,积极参加发票刮刮奖和抽奖活动;鼓励消费者举报任何偷逃税行为,并公布该局举报电话,欢迎监督。此就餐送税法活动,使消费者在享用美食的同时,轻松地学习了税法知识,收到了良好的宣传效果。

记者 王菁

郑密路王寨河桥断裂 过往车辆请绕行



本报讯 郑密路是郑州通往新密和登封的交通要道,王寨河大桥近日断裂(如图)。目前,该桥已经断行,过往车辆须绕行郑少高速或者107国道通过。

王寨河桥位于S316省道郑密路18公里700米处,大桥全长约54米,建于上世纪90年代初,是新密通往省会城市郑州的必经之路,是S316省道郑密路的咽喉要道。记者在新密市公路局了解到,王寨河大桥于4月28日发现危情,目前,新密市公安局交警大队和新密市公路局24小时派专人看守。禁止一切车辆通行。关于王寨河大桥何日修复,新密市公路局办公室的刘主任称,还要等专家勘察结果出来后才能定夺。

记者 王银廷 通讯员 申建中文/图

嫁出去的闺女,不是泼出去的水!

登封市大冶镇垌头村村规:女干部要达40%,嫁出者、离婚回村妇女、上门女婿等善待 嫁过来的媳妇离婚、再婚,不失村民待遇,丈夫子女将户口迁过来,同享村民待遇

□记者 袁建龙 通讯员 张朝晖 李少丽

本报讯 5日上午,联合国人口基金会、国家发改委、商务部、国家计生委等部门领导参观调研大冶镇垌头村男女平等和新型农村社区建设资源分配情况,对该村制定并落实男女平等、切实鼓励妇女参政议政、善待包容嫁出的闺女(包括离婚回村的妇女)、优待上门女婿等充满现代文明气息的《村规民约》,予以充分肯定。

有句老话叫“嫁出去的闺女泼出去的水”,可是,在今天的登封市大冶镇垌头村,这句话早已经失去了它存在的意义。该村的村规民约不仅规定了出嫁的女儿因离婚回村,只要将户口迁回就可享受村民待遇;还考虑到离婚的

媳妇如果不想走,也可以继续留在村里,假如她再婚,丈夫及其携带的子女,只要将户口迁来,就能享受村民待遇。

垌头村位于登封市大冶镇西部,距登封市区25公里。人口1783人,5个村民组,410户;土地总面积1080亩,其中耕地760亩,坡地320亩,人均耕地0.5亩。村民们的收入来源是在附近厂矿务工。

垌头村党支部书记董军政介绍,在一些已经高度城市化的村庄,由于在集体资源分配中不能体现性别平等,侵犯了妇女的合法权益,造成许多出嫁女、离婚女不断上访告状,破坏了村庄和谐,也影响了社会稳定。“我们就从制定村庄规则开始,切实保障妇女的合法权益。”

2010年10月,垌头村修订过一次《村规民约》,当时由于村干部认识不到位,虽然也写进了一些体现男女平等的条款,但实际上难以落到实处。2012年3月23日,按照“四议两公开”程序,垌头村第二次修订了村规民约。其中,为男女平等列了一个专门的篇章,内容包括“鼓励妇女参政议政”,规定村民代表中妇女比例不得少于60%;村组干部中妇女比例应达到40%。还有“提倡婚姻自由”,男女村民无论采取何种婚姻形式,不管是女到男家、男到女家、两头居住等,均可自由选择,同等享受村集体资源分配的权利,打破了传统规则对妇女婚后居住地的限制。

村规民约中也特别强调了要保障离婚妇女的权利。过去,就像俗话说的“嫁出去的闺女泼出去的水”,女儿一出嫁就成了外人,如果离婚再回家就不被接纳。这样,许多离婚妇女婆家不能住,娘家回不了,哪儿都不是她们的家。“这不利于打造和谐社会!”

垌头村村规民约还对上门女婿予以优待,规定“在入党、选举村民代表和村干部的时候,同等条件下上门女婿优先”。对男到女家落户的家庭,村里还有很多优惠政策,村里的福利待遇,比如,春节分米、面、油及水费、电费补助上门女婿都是双份;生产组里半年分一次装车费,上门女婿也比其他村民多分一份。上门女婿刘建功说,在垌头村当上门女婿,心里很踏实,干劲十足。据了解,垌头村目前已经有21户上门女婿。

GREE 格力
掌握核心科技

1赫兹 好变频

核心科技 就在格力

格力变频技术荣获国家科技进步奖

格力i系列、U系列、睡梦宝-II变频空调,2年免费包换

国家科技进步奖

格力1赫兹,好变频 搜索 好空调·格力造 www.gree.com